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Технології штучного інтелекту (ШІ) все активніше 
впроваджуються в промисловість, бізнес, медицину, освіту та 
інші сфери. Це створює нагальну потребу у фахівцях, які здатні 
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ефективно взаємодіяти з системами ШІ, розробляти, 
впроваджувати та обслуговувати їх. Професійна підготовка має 
враховувати цю тенденцію для забезпечення конкурентної 
здатності випускників на ринку праці. 

Впровадження ШІ може сприяти підвищенню якості 
навчального процесу за рахунок забезпечення доступу до 
актуальної інформації, використання інтерактивних навчальних 
матеріалів, об‘єктивного оцінювання прогресу студентів та 
оптимізації навчальних програм відповідно до потреб ринку 
праці. 

Актуальність дослідження ставлення студентів до 
використання ШІ в навчальному процесі зумовлена 
необхідністю адаптації освітніх методик до сучасних викликів 
та можливостей. 

Розуміння того, як студенти сприймають та 
використовують ШІ, які переваги та недоліки вони вбачають у 
його застосуванні, є критично важливим для розробки 
ефективних стратегій інтеграції ШІ в професійну освіту. Це 
дозволить максимізувати позитивний вплив ШІ на навчальний 
процес, мінімізувати потенційні ризики та забезпечити якісну 
підготовку конкурентоздатних фахівців. 

Для отримання цілісної картини ставлення студентів до ШІ 
в освіті, що є важливим для подальшого впровадження та 
оптимізації використання ШІ-технологій у професійній 
підготовці були проведені емпіричні дослідження шляхом 
опитування 70 студентів технічних та гуманітарних 
спеціальностей 1, 2, 3 та 4 курсів Українського державного 
університету науки та технологій. 

За результатами дослідження було виявлено, що 25% 
студентів взагалі не мають досвіду використання технологій 
штучного інтелекту і ними виявились студенти 3 та 4 курсів 
технічних спеціальностей, що може свідчити про те, що на 
початкових курсах вивчаються базові дисципліни, де ШІ може 
бути корисним (наприклад, обробка даних, візуалізація 
інформації), тоді як на старших курсах фокус зміщується на 
більш спеціалізовані знання, де ШІ поки що не так широко 
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застосовується. Для подальших досліджень було виявлено 
найбільш поширені технології ШІ, які використовують 
студенти.  

 

 
Рисунок 1 – Розподіл використання студентами різних 

технологій штучного інтелекту 
 

Встановлено, що найбільш поширеною технологією ШІ 
серед студентів є чат-боти для отримання інформації, на яку 
припадає 77% відповідей. Рекомендаційні системи навчальних 
матеріалів також користуються значною популярністю серед 
студентів, охоплюючи 45,9% відповідей. Адаптивні навчальні 
платформи використовуються меншою кількістю студентів, а 
саме 34,4%. Інші технології, такі як інтелектуальні тьюторські 
системи, системи автоматизованого оцінювання та генерування 
учбового контенту, мають значно нижчі показники 
використання, не перевищуючи 15%.  

Однак, рівень використання та сприйняття інформації від 
різних технологій ШІ серед студентів варіюється. Хоча деякі 
студенти високо оцінюють переваги ШІ, інші висловлюють 
застереження або не мають достатнього досвіду для формування 
чіткої думки. 

Важливими факторами, що впливають на прийняття ШІ 
студентами, є зручність використання (63,1%), якісний контент 
(56,9%), здатність та готовність викладачів до застосування ШІ 
інструментів (38,5%) та наявність технічної підтримки і 
інфоструктури (50,8%). При цьому більшість студентів 
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погодились з тим, що існують етичні міркування, пов'язані з 
використанням ШІ в освіті, такі як зменшення людської 
взаємодії, залежність від технологій та потенційні упередження. 
В зв‘язку з чим, викладач повиен виступати у ролі наставника, 
підтримувати студентів у використанні штучного інтелекту, але 
залишитися основним джерелом знань, контролюючи 
використання ШІ. 

Занепокоєння студентів щодо впливу ШІ на майбутні 
перспективи працевлаштування також є значущим аспектом, 
який слід враховувати. 

Загалом, результати дослідження підкреслюють 
необхідність збалансованого та відповідального підходу до 
інтеграції ШІ в освітній процес. Це передбачає не лише 
використання ШІ для покращення навчання, але й вирішення 
потенційних проблем та підготовку студентів до майбутнього, 
де ШІ відіграватиме значну роль. 

Були виділена чітка ієрархія у сприйнятті переваг ШІ в 
професійній освіті. 66,2% студентів виділили «можливість 
моделювання складних процесів», як найбільшу перевагу, 
підкреслюючи її важливість. «Автоматизація рутинних завдань» 
також була визнана важливою перевагою, яку згадали 58,8% 
студентів. Щодо доступності, то «підвищення доступності 
освіти» було визнано 52,9% студентів як ключову перевагу. І 
навпаки, «персоналізація навчання» та «покращення якості 
зворотного зв'язку» отримали порівняно нижчу підтримку, їх 
відзначили 36,8% та 29,4% відповідно, що свідчить про менший 
акцент на цих аспектах у загальному сприйнятті переваг ШІ 
серед опитаних студентів. 

Отже, для ефективного впровадження ШІ в освіту 
необхідний збалансований підхід, який враховує як потенційні 
переваги, так і можливі виклики. Важливо забезпечити належну 
підготовку викладачів, надати студентам підтримку та вирішити 
етичні питання, щоб максимізувати позитивний вплив ШІ на 
навчальний процес та підготувати конкурентоздатних фахівців 
для майбутнього. 

  


